

Gospodarske vesti.

Potovanje naših gospodarskih krogov v Prago. Celoslovaško-jugoslovensko narodno-gospodarsko združenje v Pragi, ki je v preteklem letu priredilo izlet čehoslovaških trgovcev, industrijcev in obrtnikov v Jugoslavijo, je poslalo trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani dopis, v katerem izreka željo, da bi se priredil skupen izlet naših gospodarskih krogov na jesenski prazniški veliki sejem, ki se vrši od 21. do 28. septembra 1924. Poleg obiska velikega sejma je namenjen tudi poset najvažnejših trgovskih in industrijskih centrov čehoslovaške republike. Potovanje bi trajalo v celem 10 do 15 dni. Ker bi se z izletom vrnilo poset, ki so nam ga napravili lansko leto čehoslovaški gospodarski krogi, a bi bil tudi poset trgovskih in industrijskih tržišč v čehoslovaški republiki za vse udeležnike velikega informativnega in podučnega pomena, želi zbornica, da bi se izlet udeležilo čim večje število naših trgovcev, industrijcev in obrtnikov. Natančen načrt potovanja bo mogoče izdelati, ko bo število udeležencev vsaj približno znano. Zato prosimo zbornico, da se blagovoljno javiti čimprej vse, ki se nameravajo udeležiti potovanja. Voznja bi stala (z uporabo sejmske legitimacije) z brzovlakom III. razreda približno 685,02 Din, II. razred 924,60 Din. Za stanovanje in hrano je računati približno 250 Din dnevno.

bra. Kovinska podloga se je povečala za 6.452.951 Din in znaša sedaj 469.209.072 Din. Število bankovcev se je zopet pomnožilo in sicer za 87.745.565 Din in znaša danes že 5.909.683.575 Din. Pobrbljen je tudi ves denar, ki je bil pri banki naložen v dobro države.

× Mariborski trg z dne 13. septembra je bil precej dobro obiskan, čeravno vreme ni bilo povsem ugodno. Na trg so pripeljali kmetje 29 s krompirjem, čebulo, česnom itd. naloženih voz in so prodajali krompir po 10 Din 7½ kg, čebulo in česen po 3 do 4 Din venec, fižol 0,25 do 0,50 Din kupček, kumare po 0,25 do 1 Din komad, glavno zelje 1 do 4 Din glava. — Sadje: Jabolka so se prodajala po 2 do 4 Din, hruške od 5 do 7, češnje 8 do 9, grozdje od 12 do 15, breskve po 15 Din kg. — Perutnina: Kokoši (okoli 600 komadov) po 20 do 65, gosi po 65 do 110, race po 70 do 80, ena kura perlovka po 45 Din. — Cene mesu: Špeharji so pripeljali 25 voz svinjine in so prodajali svinjsko meso po 30 do 40, slanino pa po 35 Din, medtem ko so domači mesarji prodajali svinjino po 30 do 35, teletino po 25 do 30, govedino pa po 22 do 25 Din kg. — Lesena roba: sita, rešeta, banje, skaie, košare so prodajali po 25 do 120, brezove metle pa po 3 do 5 Din kg.

× Vinski trg. V cenah niso nastale nikake izpremembe. Po desetdnevni živahnih prodaji, je nastal mal zastoj, ker so poročila iz Dalmacije povoljna. Trgatev v Dal-

maci bi namreč dobra. V inozemstvu stoji cena vina čvrsto. V Hercegovini bo trta zelo dobro obrodila. Poleg tega imajo še lanske zaloge. V Vojvodini se vrši trgatvev samo še mestoma, ker grozdje še ni dozorelo. Ako bo lepo vreme, bo tudi na Hrvatskem in v Slavoniji boljše. V Banatu je cena grozdju 3 do 6 Din za kilogram. Lansko vino se prodaja po 3,50 Din. V Dalmaciji so poskočile cene od 4 na 6 Din, a na Hrvatskem od 5 na 8 Din. V Sloveniji so cene ostale neizpremenjene. Naši trgovci so nakupili večjo množino hercegovskega vina po 5 do 8 Din liter. Z ozirom na ves promet, ki je lokalno živ, a slab v izvozu, so cene poskočile od 1 na 3 Din pri litru. V Zagrebu se prodaja belo hrvaško vino, ki ima 8 do 9 odstotkov po 6 Din, a belo z 10 do 11 odstotkov po 7 Din.

× Dobave. Dne 20. septembra t. l. se bodo vršile naslednje ofertalne licitacije: pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave 2.000 vagonov bukovih drv ter glede oddaje stavbnih del za razširjenje pošne zgradbe na postaji Subotica: pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave bele pločevine, aluminija in medene pločevine. — Dne 22. septembra t. l. pri Pomorski oblasti v Bakru glede dobave petroleja; pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave preje in metel; pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave raznega kovinskega materiala; pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave razne-

ga železa. — Dne 23. septembra t. l. pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave desk in barv ter pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave osi. Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

× Dobava ovs. Pri intendanturi Vrbaške divizijske oblasti v Banjaluki se bo vršila dne 30. septembra t. l. ofertalna licitacija glede dobave 472.000 kg ovs. Predmetni oglaš z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

× Prodaja stare vojaške opreme se bo vršila dne 20. septembra t. l. pri oddelku zavoda za izradu vojne odeče v Skoplju. Predmetni oglaš je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

× Prodaja odpadkov od papirja, kartona itd. se bo vršila dne 22. septembra t. l. pri upravi državnih monopolov v Beogradu. Predmetni oglaš z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

× Dobave. Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 24. septembra t. l. pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave mazalic za vagon; pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave spirita, dekstrina, parafina, kemikalij, mila, krtačarskega blaga, bakeli in metel; pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave Staufertovih maza-

lic: pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave vijakov, spojnic, tračnic, žeblice itd.; pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave vagonskih delov. — Dne 26. septembra t. l. v pisarni polkovnega štaba artiljerijske vojašnice v Ljubljani glede dobave riža, ješprenjčka, makaronov, fižola, svinjske masti in jedilnega olja; pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave bakrenih plošč; pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave papirja in kartona; pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave materiala za mašenje ter glede dobave pločevine. — Dne 27. septembra t. l. pri ravnateljstvu državnih železnic v Zagrebu glede dobave moketa, baržuna, surovega platna, zastorov in manila-spaga; Dne 29. septembra t. l. pri upravi državnih monopolov v Beogradu glede dobave 425 kubičnih metrov bukovih drv; pri ravnateljstvu državnih železnic v Subotici glede dobave telegrafskega in telefonskega materiala; pri ravnateljstvu državnih železnic v Sarajevu glede dobave konopnenih cvil. — Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice.

Lastnik: Konzorcij »Narodnega Dnevnika«
Glavni in odgovorni urednik: Železnikar Aleksander.
Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani.



On ji je pretel in ona ga je skušala pomiriti, daš je uvidela, da je njena autoriteta izgubljena. Tedaj jo je pobesneli svečenik napadel. Tarzan je trgal vezi, ki so mu vezale roke na hrbtu. Svečenica tega ni videla, ker je pozabila na molitev iz strahu pred nevarnostjo, ki je pretela njej sami. Ko je prišel svečenik mimo Tarzana, da bi se vrzel na svojo žrtev, je opičji človek z nadčloveško silo poskušal raztrgati vezi. Pri tem naporu je padel z oltarja na tla. Ko se je postavil na noge, so padle tudi vezi z njegovih rok in isti hip je opazil, da je sam v notranjščini svetišča; velika svečenica in blazni svečenik sta izginila. Potem se je pa ozval zamolkel krik iz temne odprtine za oltarjem, odkoder je prej svečenica prišla. Ne da bi mislil na lastno varnost ali pa možnost bega, je Tarzan odgovoril ženinemu klicu na pomoč. Skočil je k vhodu v podzemeljski prostor in hitel po starih stopnicah navzdol, ne da bi vedel, kam ga vodijo. Ob slabi luči, ki je prihajala od zgoraj, je spoznal, da se nahaja v veliki, nizki dvorani z mnogimi vrati, vendar mu ni bilo treba dolgo iskati, ker je pred njim ležala obupno se braneča svečenica, ki jo je blaznež pritiskal na tla in držal s svojimi prsti za grlo. Ko je svečenik začutil težko Tarzanovo roko na svojih ramah, je pustil svojo žrtev in se obrnil proti njemu. S penastimi ustnicami se je boril ponoreli oboževatelj solnca s podsesterjeno močjo norca. Krvavejša besnost je spremenila tega človeka v divjo zver, pozabil je celo na svoj nož, ki mu je padel na tla in mislil na prirodno orožje, s katerim se je boril že pračlovek. Toda če se je poslužil svojih zob in rok, je zdaj našel nekoga, ki je bil še bolj vajen bojnega načina živati; Tarzan ga je namreč zgrabil in oba sta padla na tla in se grizla in trgala kakor dve veliki opici, dočim se je svečenica oprla ob steno in široko razprtimi očmi strmela na besno se bijoča moža pred njenimi nogami. Končno je videla, kako je tujec položil svojo mogočno roko nasprotniku na vrat in ga zadavil. Trenutek pozneje je pahnil dedca od sebe, vstal in se stresel kakor lev. Postavil je noge na svojega protivnika in dvignil glavo, da bi zagnal zmagoslavni krik svojega plemena; ko pa je pogledal slučajno proti vhodu v svetišče, je to opustil. Mlada žena, ki je kakor ohromela opazovala boj obeh mož, je že razmišljala o svoji usodi, kajti daš se ji ni bilo več treba bati norca, je bila vendar v rokah moža, ki ga je še pred par minutami hotela umoriti. Oglevala se je tedaj že, kako bi ušla. Temna odprtina stranskega hodnika je bila blizu, toda baš ko je hotela steči tja, jo je opičji človek pogledal; z enim skokom je bil pri njej,

ji položil roko na ramo in dejal v jeziku Keršakovega plemena: »Počakajte!«
Mlada žena ga je začudeno pogledala in ga še petaje vprašala: »Kdo ste vi, ki govorite jezik prvega človeka?«
»Jaz sem Tarzan, ki je bil pri opicah,« je odgovoril on zopet v jeziku človeških opic.
»Kaj hočete od mene?« je nadaljevala. »Zakaj ste me rešili iz Thavovih rok?«
»Jaz ne morem trpeti, da se muči ženo.«
»Toda kaj hočete storiti zdaj z menoj?« je nadaljevala.
»Ničesar,« je odvrnil on. »Toda vi storite lahko nekaj zame. Lahko me spravite odtod v svobodo!«
Dejal ji je to, ne da bi sploh računal, da ga bo ona res hotela osvoboditi. Bil je prepričan, da bi se žrtvovanje nadaljevalo od tam naprej, kjer je bilo prekinjeno, če bi bila svečenica prosta. Vedel pa je tudi, da bi bil nezvezan Tarzan z dolgim nožem v roki mnogo težje pristopna žrtev kakor pa razoroženi in zvezani Tarzan. Svečenica ga je nekaj časa opazovala, predno je spregovorila.
»Vi ste čuden mož,« je dejala. »Vi ste mož, kakoršnega sem zrla v sanjah kot mlada deklica. Predstavljam si, da so bili predniki mojega naroda taki možje kakor vi, mogočno pleme naroda, ki je zgradilo to veliko mesto v osrčju divjega sveta, da poišče v notranjosti zemlje bajne zaklade, zaradi katerih je opustilo svojo kulturo v daljnih zemljah.
Jaz ne morem razumeti, zakaj ste mi prej prišli na pomoč kakor ne morem razumeti sedaj, da se nočete maščevati nad menoj, ko sem vas posvetila smrti in skoro žrtvovala z lastno roko.«
»Uverjen sem,« je odvrnil Tarzan, »da ste sledili naukom vaše religije. Vsled tega vas ne morem grajati in končno je postransko, kaj mislimo o vaši

veri. Toda kdo ste vi? H kakšnemu narodu sem zašel?«
»Jaz sem La, velika svečenica svetišča posevečenega solnca v mestu Opar. Mi smo potomci naroda, ki je prišel pred več kot deset tisoč leti iskati zlato v te kraje. Njegova mesta so segala od velikega morja pod vzhajajočim solncem do velikega morja, kjer solnce zahaja, da si pomoči ohladi v njem svoj plameneči obraz. Narod je bil bogat in mogočen, toda vsako leto je živel le par mesecev tu v svojih velikih palačah; ostali čas je preživel v svoji prvotni domovini, daleč, daleč na severu.
Mnogo ladij je vozilo med tem novim in starim svetom. V času deževja je ostajalo le malo prebivalcev tu, namreč pazniki in rudokopih, kjer so delali črni sužnji, trgovci, ki so se zaradi svojih poslov mudili in vojaki, ki so stražili mesta in rudnike.
Takrat je zadela naš narod velika nesreča. Ko se je približal čas, ko bi se vračali tisoči, so izostali. Več tednov so čakali nanje. Potem so po-

slali veliko ladjo, da bi zvedeli, zakaj ni nihče prišel iz domovine, toda daš so se seli vozili več tednov naokrog, niso več našli sledu o mogočini deželi, kjer je bila pred nešteti veki rojena njihova stara kultura: pogreznila se je v morje!
Od omega dne propada naš narod. Brezupen in nesrečen, je postal kmalu plen črnih krdel, ki so prihajale s severa in z juga. Mesto za mestom je bilo zapuščeno, ali pa je razpadlo. Oni, ki so ostali živi, so bili končno prisiljeni iskati zavetje v tej poslednji močni gorski trdnjavi. Počas je propadala naša moč, kultura in sila duha.
Opice resnično žive z nami, kakor že pred davnimi veki. Pravimo jim prvi ljudje in govorimo njihov jezik kakor svojega. Le pri ceremonijah v svetišču rabimo še zmirom našo materinščino. Toda prišel bo čas, ko bo ta pozabljena in borila govorili le še opičji jezik. Prišel bo čas, ko se ne bodo več mogli moške novega naroda ubraniti opic, s katerimi žive skupno in potem postanemo počas zopet prave opice, iz katerih so najbrže izšli naši predniki pred tolikimi veki.«

JUHAN
Denite v juho in prikuhe krepčilo hrane
JUHAN
Imate iz preprostih jedil izvrstno, zdravo in redilno hrano.

Trboveljski premog
drva, koks
angleški premog
šlezjske brikete
dobavlja Ilirija
tu, Kralje Petra trg št. 8.
Tel. 220. — Plačilo tudi na obroke.

Podpirajte „Jugoslovensko Matico“
Razpis dobave.
16. artilerijski polk v vojašnici Kralja Aleksandra, Dunajska cesta, potrebuje:
1870 kg riža,
1870 „ ješprenja (gerštla),
1870 „ makaronov,
3890 „ fižola,
1000 „ domače svinjske masti, in
180 „ jedilnega olja.
Ustmena licitacija se vrši dne 26. septembra 1924. leta ob 10. uri v omenjeni vojašnici.
Nadaljnji podatki so v trgovski in obrtni zbornici na razpologo. Iz pisarne štaba 16. artil. polka v Ljubljani, dne 16. septembra 1924. leta.
Komandant polkovnik:
Laz. T. Milanović.

MALI OGLASI

Inkasant prevzame kasiranje časopisnih naročin, zavarovalnih društvenih članarin, trgovskih terjatev. Nudim varščino. Cenjene ponudbo pod „Inkasant“ na upravo lista.	Pletilni stroj znamke „Ilirija“, štev. 6, za pavlo in volno, dobro ohranjen se ugodno proda. Na ogled in cena pri Angela Valter, Tržič št. 220.	Sprejme se mladega vrtnarskega pomočnika hrana in stanovanje v hiši, plača po dogovoru. Vstop 15. septembra t. l. Polzve se v trgovini Ivo Veljot, Maribor, Šolska 4.
Novica za opeko visoke kategorije, komercialno interesantni položaj, daje se v zakup ali skupno eksploatacijo. Ogledati graditš G. Ace Kulmer Ruše pri Mariboru.	Trgovec mlad, samostojen, želi znanje v svrhu ženitve, z gospodično, ki bi imela veselje do gostine in nekaj premoženja. Le resne ponudbe s sliko pod „Srečna bodočnost“ na upravo lista.	Kot družabnik vstopim v katerikoli dobro dobo podjetje s kapitalom 50.000 Din Resne ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.
Zasebni uradnik vešč vseh pisarniških del želi vstopiti v dobro dobo podjetje kot pisarniška moč. Ima kavoje 25.000 Din. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.	Slike za legitimacije kakor tudi vsa fotografška dela izdeluje najhitreje fotograf Hugo Hibser, Ljubljana, Valvarzovjev trg 7.	Gospodična trgovsko izobražena žiše mesta v pisarni, bodisi za knjigovodkinjo, kontoristino ali blagajničarko. Pripravljen je iti tudi nekaj mesecev brezplačno. Ponudbe na upravo lista pod „Pisarniška moč“.
Proda se po jako ugodni cenil eno, ozirnoma dvodružinska nova hiša v Ljubljani, katera se takoj izprazni. Polzve se pri lastniku, Vodnikova cesta 310.	Tečajji živih jezikov srbohrvaščina, nemščina, francoščina, italijanščina, angleščina po praktični Berlitzovi metodi. Vpisovanje in pojasnila od 18. do 21. t. m. od 1/2 8-1/2 7 pritičje, levo (sgrada škakov. urada). S. F. Jeras, prof.	Stanovanje s kuhinjo in 2 malimi sobami ali 1 veliko se išče v Ljubljani ali okolici. Plača se mesečno do 1500.— K. Cenjene ponudbe na upr. lista pod „Čimpreje“.
Proda se po ugodni cenil dinamo stroj 3½ P. H. predvojno blago, dalje 2 pletilna stroja, razne volnene pletenine, konjske odeje (koc) sukno itd. Polzve se pri Franc Triplat, Moste št. 25. p. Žirovnica, Gorenjsko.	Elegantna spalnica nova, kompletna, jesenova, politirana, se ugodno proda. Naslov pove upravo lista.	Pisalni stroj „Oliver“ predvojni izdelek, skoro nov, naravoslovne knjige, kakor Brehm: Tierleben, 10 sv. Kerner v. Marilaun: Pflanzenleben, Dr. Haacke: Schöpfung der Tierwelt, Dor. Neumayr: Erdgeschichte, Dr. Mayer: Weltgeschichte, Dr. Hatzel: Völkerkunde, Dr. Hanke: Der Mensch, skupaj 10 sv., Mayer: Konversationslexikon, 24 sv., vse te knjige v krasoti izdaji in usnjati vezbi, dalje klasiki Cottajeva izdaje ter razne juridične, znanstvene in belestrisne knjige, vse v najboljšem stanju se prodajo. Naslov na upravo lista pod šifro „Razprodaja“.
Proda se po zelo ugodni cenil 120 m² parketnih desčic. Pojasnila daje Lovska zadruga v Ljubljani.	Učni tečajji za izdelovanje damskih klobukov. Modni salon za damske klobuke Alojzija Vlod Rok. Mozetič, Ljubljana, Pred Škofije 21/II. sprejema dame in gospodične v praktičen pouk v svrhu priučnja za lastno rabo. Samostojno izvrševanje vsakovrstnih modnih klobukov. Nadaljnja pojasnila od 10-1 ure popoldan.	Najboljši uspeh imajo oglaš v Nar. Dnevniku!
Občinski tajnik vešč vseh občinskih in vojaških del išče mesta. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.	Drva in premog trboveljski dobavlja Iv. PO. GAČNIK, Vrhovševa ulica 11. (Taboz).	

Puškarna F. K. KAISER
Ljubljana, Selenburgova ulica 6
„U“ patroni vseh kalibrov po učinku najboljši, vedno v zalogi. Puške dvocevke za brezdimni smodnik že od Din. 1400.— naprej. Manlicher-Schoenauer puška za kroglo. Raznovrstna municija in vsa lovška oprema. Slovitte pasti za divjačino iz Haynaua. Zaloga in montažiranje daljnogledov na puške vseh kalibrov in sistemov ceno in strokovnjaško. Zagotovljena točna postržba.

Modni salon M. SEDEJ — STRNAD
Prešernova ulica, palača Mestne hranilnice, priporoča zadnje novosti, dunajskih in pariških klobukov. — Žalni klobuki vedno v zalogi.
Najnižje cene. Solidno blago.
Najboljša kolesa in šivalni stroji
za rodbinsko in obrtno rabo so edino
Josipa Petelinca, znamke Gritzner in Adler
Ljubljana
ob vodi poleg Prešernovega spomenika.

Prvorazredni moderni brzopisalni stroj
Stoewer-Record
Vrhunec finomehanike! Zastopstvo:
Lud. Baraga,
Ljubljana, Selenburgova ul. 6/1.